



## 加快建设产业发达 创新力强的新镇江



### 国务院常务会议部署推进公司注册资本登记制度改革

# 降低创业成本 激发社会投资活力

国务院总理李克强10月25日主持召开国务院常务会议，部署推进公司注册资本登记制度改革，降低创业成本，激发社会投资活力。

会议指出，改革注册资本登记制度，放宽市场主体准入，创新政府监管方式，建立高效透明公正的现代公司登记制度，是新一届政府转变职能总体部署和改革方案中又一项重要举措，目的是为了进一步简政放权，构建公平竞争的市场环境，调动社会资本力量，促进小微企业特别是创新型企业发展，带动就业，推动新兴生产力发展。

这样做不仅顺应广大市场主体的热切期盼，有利于扩大社会投资，巩固经济稳中向好的发展态势，而且符合新技术、新产业、新业态等新兴生产力发展的要求，有利于建设服务型政府，减少对市场的微观干预，保障劳动创业权利，营造良好营

商环境，创造更多就业机会，使人民群众在深化改革、不断解放和发展生产力中更多受益。

会议强调，推行注册资本登记制度改革，就是要按照便捷高效、规范统一、宽进严管的原则，创新公司登记制度，降低准入门槛，强化市场主体责任，促进形成诚信、公平、有序的市场秩序。

会议明确了改革的主要内容：一是放宽注册资本登记条件。除法律、法规另有规定外，取消有限责任公司最低注册资本3万元、一人有限责任公司最低注册资本10万元、股份有限公司最低注册资本500万元的限制；不再限制公司设立时股东（发起人）的首次出资比例和缴足出资的期限。公司实收资本不再作为工商登记事项。

二是将企业年检制度改为年度报告制度，任何单位和个人均可查

询，使企业相关信息透明化。建立公平规范的抽查制度，克服检查的随意性，提高政府管理公平性和效能。

三是按照方便注册和规范有序的原则，放宽市场主体住所（经营场所）登记条件，由地方政府具体规定。

四是大力推进企业诚信制度建设。注重运用信息公示和共享等手段，将企业登记备案、年度报告、资质资格等通过市场主体信用信息系统予以公示。推行电子营业执照和全程电子化登记管理，与纸质营业执照具有同等法律效力。完善信用约束机制，将有违规行为的市场主体列入经营异常的“黑名单”，向社会公布，使其“一处违规、处处受限”，提高企业“失信成本”。

五是推进注册资本由实缴登记制改为认缴登记制，降低开办公司成本。在抓紧完善相关法律法规的

基础上，实行由公司股东（发起人）自主约定认缴出资额、出资方式、出资期限等，并对缴纳出资情况真实性、合法性负责的制度。

会议强调，改革注册资本登记制度涉及面广、政策性强，要抓紧依照法定程序推进相关法律法规的修订工作。各地区、各有关部门要密切配合，加快制定完善配套措施。各省级政府要按照统一标准和规范，抓紧建设本地区的市场主体信用信息公示系统。工商行政管理部门要优化流程、完善制度，确保改革前后管理工作平稳过渡。要强化企业自我管理、行业协会自律和社会组织监督的作用，提高市场监管水平，切实让这项改革举措“落地生根”，进一步释放改革红利，激发创业活力，催生发展新动力。

会议还研究了其他事项。

据新华社

### 前三季度 全国规模以上工业 利润增速反弹

国家统计局27日发布报告，1至9月份全国规模以上工业企业实现利润同比增长13.5%，增速比1至8月份提高0.7个百分点。

统计显示，1至9月份全国规模以上工业企业实现利润总额为40452.8亿元。其中，9月份实现利润5588.9亿元，同比增长18.4%，增速比上月回落5.8个百分点。

“9月份规模以上工业企业利润保持较快增长。”国家统计局工业司何平博士认为，销售增长加快，出厂价格回升，单位成本下降是其中的主要原因。

当月全国规模以上工业企业主营业务收入增长11.9%，增速比上月加快1.6个百分点；工业品出厂价格同比降幅比上月收窄0.3个百分点；工业企业每百元主营业务收入中的成本为85.65元，比上月减少0.63元。

何平指出，投资收益增长放缓是9月份工业利润增速比上月回落的主要原因。当月规模以上工业企业投资收益同比增长9.5%，增速比上月回落20.1个百分点，使当月利润总额增速比上月回落。

值得注意的是，9月份全国煤炭开采和洗选业利润首次出现正增长，电力热力生产和供应业利润增长则相应有所放缓。

1至9月份，全国规模以上工业企业实现主营业务收入为736937.9亿元，同比增长11%，以主营业务利润计算的利润率为5.59%。

据新华社

### 杨省世调研全市教育工作时要求 高质量推进苏南教育现代化示范区建设

**本报讯** 教育是牵动千家万户的民生问题，也是城市竞争力的关键因素。前日下午，市委书记杨省世专题调研教育工作。他强调，要进一步落实教育优先战略，提升现代教育内涵，创造更多特色优势，高质量推进苏南教育现代化示范区建设，努力使镇江成为具有广泛影响力的教育名市。

周末的穆源民族学校一片宁静。走进这所百年老校，杨省世就被“穆如清风，源远流长”的人文气息所感染，他饶有兴致地参观了校史陈列室，了解学校的悠久历史、发

展成绩以及历代校友的突出贡献。在手工作品展览厅，杨省世对学生们的书法、剪纸等作品表示赞赏，肯定学校通过手工制作弘扬民族文化艺术的做法。

镇江崇实女中的办学史可以追溯到129年前，素有“南国女宗”、“女学前锋”美誉，今年恢复办校。杨省世走进赛珍珠纪念馆，了解这位杰出女性的伟大一生，并参观了插花、书法等教室，肯定学校“培养独立、关爱、知性、优雅现代女性”的教育理念。在了解学校建设规划后，杨省世要求有关部门予以

支持。座谈会上，在听取有关情况汇报后，杨省世指出，镇江教育历史悠久、底蕴深厚、富有特色，建设苏南教育现代化示范区基础好、潜力大。要进一步提高认识、坚定信心，把着力点集中到教育的转型发展、内涵提升、务实求效上，切实解决教育公平、均衡、优质和特色化等突出问题，做强涵盖学前教育、基础教育、高等教育、职业教育、社区教育的全民教育体系，真正体现教育成果由群众共享、让人民满意。

杨省世指出，教育名市作为苏南

教育现代化示范区建设的重要目标，不是阶段性任务，需要长期奋斗，要把各项工作做扎实，一任接着一任干。要从教育发展的基本元素入手，始终坚持问题导向，理清思路、抓实重点，优化提升教育发展规划，在教育制度、办学体制、管理体制等方面大胆探索和创新，进一步加强教师队伍建设和加大教育投入和宣传力度，持续提升镇江教育在省内外的影响力和竞争力。

市领导曹当凌、曹丽虹参加调研。

（徐燕）

### 镇江新区 抢占激光产业 发展制高点

**本报讯** 记者昨日从中科院半导体所镇江新区激光技术研发中心获悉，该中心脉冲激光测距技术及核心部件研发技术已成熟，即将量产。

中科院半导体所镇江新区激光技术研发中心由镇江新区与中科院半导体所联合投资2000万元合作设立，由中科院研究员林学春博士团队牵头，开展脉冲激光测距技术及核心部件的研发和生产，打造激光加工应用中心，全力推动“特种用途脉冲激光测距技术”的产业化发展，以领先技术抢占激光产业发展前沿。新区将以该研究中心为龙头，加大激光产业项目的招引力度，进一步完善产业链，在机电产业园内建立激光产业“园中园”，提高激光产业的“集中度”和“高端度”。（戴慧 钱钢）



### 国土部门 为特殊人群 提供上门服务

日前，镇江市行政服务中心国土局窗口的工作人员专程赶到朱方路318号城南映象小区，将办理好的土地证送到74岁的徐荣善老人手中，受到老人连声称赞。据悉，市行政服务中心对市区70周岁以上的老年人和行动不便的残疾人都可提供预约上门服务，充分体现了中心便民为民的服务宗旨。马吉 摄影报道

### 大港体育馆申报 省绿色建筑 重大工程示范项目

**本报讯** 近日，大港体育馆成功申报2013年江苏省绿色建筑重大工程示范项目，并获得80万元建筑节能专项引导资金。

据悉，大港体育馆位于中心商务区建筑节能和绿色建筑示范区内，是第一批获得绿色建筑设计标识的项目之一，于2012年11月对外开放试营业。项目采用了太阳能光伏系统、太阳能光热系统、雨水收集系统、能耗分项计量等先进的节能节水措施，在运营阶段取得了可观的经济效益。（戴慧 董梁）